

Kitöltési útmutató a 2010-es „ENAR bejelentőlap”-hoz

Az űrlap a Magyarországon megjelölt hazai születésű, vagy harmadik országból importált, átjelölt szarvasmarhák bejelentésére szolgál. Egyúttal a megjelölésre felhasznált adott füljelző felhasználását is jelzi. Az EU-ból beszállított, vagy 13 hónapnál idősebb egyedeket a 2011-es bizonylaton kell bejelenteni.

A hárompéldányos, önátíró bejelentőlapok a füljelzőkkel együtt érkeznek, tartalmazva a rájuk nyomtatott ENAR-számokat, kivéve, ha a füljelzők megrendelőlapján bejelölték, hogy nem kérnek bejelentőlapokat (mert a bejelentéseket elektronikus úton, vagy a webENAR-on keresztül küldik). A bejelentőlapot a füljelző behelyezésével egy időben kell kitölteni. Az első példányt kell beküldeni számítógépes feldolgozásra.

Új lehetőség, hogy a bejelentés kezelése sürgősséggel is kérhető. Ebben az esetben a feldolgozás, és a marhalevél (súlyos hibás bizonylat esetén a hibalevél) postára adása a bizonylat beérkezésétől, számított maximum 2 munkanapon belül megtörténik. Az ilyen kérés átmenetileg a lap jobb felső sarkán a „sürgős” szó beírásával jelezhető. A sürgősséggel kiállított marhalevél emelt díjas. Ha a Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Igazgatóság másképp nem rendelkezett, akkor a beküldési cím a következő:

MgSzH Központ, ENAR, 1525 Budapest, Pf. 30 (Tel.: 06 1 212 1730).

A második példányt a Belföldi Marhalevél – Igazolólap megérkezéséig a bejelentőlap aláírójának meg kell őriznie. A harmadik példányt a megyei körzetek ENAR felelős állatorvosainak át kell adniuk a megyei körzetbe sorolt tenyészet tartójának.

A vastagon szedett rovatok kitöltése kötelező. A lapon a beérkezés dátuma a feldolgozáshoz szükséges, ezt a rovatot üresen kell hagyni. Az egyed adataira vonatkozó rovatokat minden tenyészetben ki kell tölteni, az ellés adatai közül azonban az ellés módja és a borjú tömege rovatok kitöltése nem kötelező. Az egy rovathoz tartozó karikák közül egyszerre csak egyet szabad megjelölni.

1. Az egyed azonosítója blokk

A bizonylaton előre kinyomtatott adat.

2. Az egyed adatai blokk

A **születési dátumban** a megjelölt állat pontos születési dátumát kell megadni. Kitöltése kötelező.

Az **egyed neve** x-szel jelölendő. Kitöltése kötelező.

Az **egyed színe** x-szel jelölendő. Kitöltése kötelező.

A **szarvasmarha fajta kódja** rovatba a fajta kódját kell megadni a 2. táblázat kódértékei szerint. Fajtatiszta szarvasmarha esetében az egyed fajtáját, nem fajtatiszta (keresztezett) esetében a legnagyobb vérhányadot adó fajtát. Egyenlő vérhányad vagy ismeretlen fajtaösszetétel esetében azt a fajtát, ami legközelebb áll az állat külső megjelenéséhez. Ha a fajta nem állapítható meg, akkor húshasznú állat esetén a 98-as, tejhasznú állat esetén a 99-es kód írandó a fajtakód rovatba. Ha **bivaly** vagy **bövény** jelölése történt, akkor korábban leszállított bejelentőlapokon a bivaly illetve a bövény mező jelölendő x-szel, az újabb lapokon a faj kódját kell beírni a 2. táblázat szerint.

Az **előző azonosító** rovatba a harmadik országból importált állat fülében található krotálián lévő külföldi azonosítót kell megadni. A különálló első három értékhelybe az azonosító országkódja kerüljön a füljelzőn látható módon (2 vagy 3 hosszú országkód). Az azt követő 13 értékhelybe a füljelzőn látható azonosító kerüljön (országkód nélkül).

Az **Exportáló ország kódja** mező kitöltése harmadik országból importált állat esetén kötelező. Annak az országnak a kódját kell beírni, ahonnan az egyed exportálták. A jelentősebb országkódok az 1. táblázatban láthatóak.

A **tenyészetkód** rovatba a bejelentő tenyészet kódját kell beírni. Kitöltése kötelező.

A **tartó neve, tenyészet címe** mezőt ellenőrzés céljából kötelező kitölteni.

A **tenyészetbe érkezés** dátumát import esetén kötelező kitölteni.

3. Az ellés adatai blokk

Az **anya (recipiens) azonosítója** rovatot hazai születésű egyed esetén kötelező kitölteni. Hazai egyed bejelentése csak szabályos ENAR számú, és az egyed születése napján a bejelentő tenyészetben nyilvántartott anya (embrió átültetésből származó egyed esetén recipiens anya) megadása esetén fogadható el. A különálló első három értékhelybe az anya azonosítójának az országkódja kerüljön. Magyar azonosító esetén az országkód kitöltése nem kötelező. Külföldi azonosító esetén az 1. táblázatban lévő kódok valamelyike kerülhet a mezőbe. Az azt követő 13 értékhelyre az azonosítószám kerüljön (országkód nélkül), ami magyar ENAR azonosító esetén 10 hosszú, EU ENAR azonosító esetén maximum 12 hosszú szám lehet. Harmadik országból importált, átjelölt állat anyjának azonosítója maximum 13 hosszú lehet.

Az **ikerelés** x-szel történt megjelölése lehetővé teszi az anya azonos ellésidőjének elfogadását több borjúra is.

Az **ellés módja** az ellés lefolyásáról ad információt (csak tejtermelés-ellenőrzés alatt álló tenyészetekben kötelező).

A **borjú tömege** a bejelentett egyed születéskor mért tömege (csak tejtermelés-ellenőrzés alatt álló tenyészetekben kötelező).

4. Bejelentő aláírása blokk

A **bejelentés dátumát** kötelező megadni. Ha olyan régebben leszállított füljelzőhöz csatolt bejelentőlapon történik a bejelentés, amelyiken ilyen rovat még nem található, akkor a borjú tömege rovat sorába írja be a bejelentés dátumát.

A bejelentés csak a bejelentő személy **aláírásával** érvényes. Megyei körzetekbe sorolt tenyészet esetén a körzeti kapcsolattartó állatorvosnak, önálló tenyészetek esetén az ENAR felelősnek kell aláírni a bizonylatot. Ha nincs ilyen rovat, akkor a dátum után helyezze el aláírását.

1. Nem EU országok		
Amerikai Egyesült Államok	USA	US
Ausztrália	AUS	AU
Bosznia	BIH	BA
Horvátország	HRV	HR
Izrael	ISR	IL
Kanada	CAN	CA
Norvégia	NOR	NO
Oroszország	RUS	RU
Svájc	CHE	CH
Szerbia és Montenegro	SCG	CS
Új-Zéland	NZL	NZ
Ukrajna	UKR	UA

2. Szarvasmarha fajták kódjai			
Aberdeen angus	18	Kosztromai	15
Angelni	85	Limousin	31
Aubrac	89	Lincoln Red	70
Ayrshire	14	Magyar szürke	04
Magyar házibivaly	97	Magyartarka	01
Blonde d'aquitaine	82	Maine Anjou	86
Borzderes	03	Marchigiana	72
Bölény	96	Mokány marha	19
Brown Swiss	88	Montbeliarde	63
Charolais	16	MRY	28
Dán vörös	61	Murray grey	34
Dexter	23	Normand	65
Egyéb bivaly	95	Norvég vörös	62
Egyéb húshasznú	98	Őstulok	71
Egyéb tejhasznú	99	Piemonti	87
Eringer	84	Pinzgau	24
Európai feketetarka lapály	13	Salers	29
Európai vöröstarka lapály	27	Santa gertrudis	64
Galloway	50	Shever	83
Hereford	17	Skót felföldi	92
Holstein-fríz	22	SMR	60
Jak	90	Svéd vöröstarka lapály	46
Jersey	12	Wagyu	30
Kék belga	81	Watussi	91
Kárpáti borzderes	33	Zebu	80
Kék belga	81		